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ŠIROM KATEHETSKOG SVIJETA 

Rudi Paloš 

A. Godensi, prof, na sveučilištu u Zurichu, pro- 
cjenjuje da u SRNJ barem 500.000 mladih iz- 
među 14. i 19. godine života pripada nekoj od 
novih sekti. 

x * + 

Od 1985. g. 1000 djece i 75 katekista svake 
se nedjelje ujutro okupljaju u crkvi sv. Blaža u 
Amboli (Bombay, Indija) na katehetski sasta- 
nak po metodi što ju je još 1975. godine zami- 
slio mladi indijski svećenik J, Pereira. Amboli je 
župa koja broji oko 8000 katolika, većinom 
radnika. Trogodišnji program, utemeljen na Bi- 
bliji (biblijski junaci Starog i Novog zavjeta), 
omogućuje vjeroučenicima, koji preko tjedna 
pohađaju redoviti školski vjeronauk, da produ- 
be svoje znanje i svoju vjeru učine još osobni- 
jom. O velikom zanimanju vjeroučenika, kao i 
njihovih roditelja, svjedoči ne samo broj vjero- 
učenika, nego i činjenica da oni redovito izra- 
duju i domaće zadatke, koje im katekisti zada- 
ju svake nedjelje, a oni ih pripremaju tijekom 
tjedna. Nerijetki su oni koji kroz tjedan navrate 
katekistima tražeći dodatna objašnjenja. 

x * * 

Talijanska BK utemeljila je početkom 1988. 
godine , Odjel za biblijski apostolat"" kojemu je 
pročelnik bibličar prof, Carlo Buzzetti, SDB. 
Novoutemeljeni odjel predvidio je za 1989. 
godinu tri pothvata: a) stvaranje funkcionalne 
bibliografije postojećih izdanja biblijske tema- 
tike (knjige i audiovizualna sredstva) na talijan- 
skom jeziku; b) proslavu talijanskog nacional- 
nog biblijskog dana, u svrhu promicanja i raz- 
mišljanja o Bibliji; c) organizacija studijskog se- 
minara na temu: ,, Biblija u nastavi religije“. 

* * * 
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18. i 19. kolovoza 1988, održan je u Kohimi 
(Indija) pokrajinski susret ravnatelja katehet- 
skih ureda pet biskupija iz sjeveroistočne Indi- 
je kojemu je predsjedao biskup A. Alangimat- 
tathil. Sudionici susreta na poseban su način 

istaknuli važnost tzv. ,,inkarnacijske metode" 
u katehezi, koju su prihvatili i biskupi tog dije- 
la Indije na svom sastanku 1979. godine, a koji 
dolazi do izražaja u nizu katehetskih priručnika 
Rast u vjeri“. Za devet godišta vjeronauka 
tiskano je ukupno 96.000 knjiga (neke u tri 
ponovljena izdanja) a od toga je već raspačano 
66.400 primjeraka. Sudionici susreta istaknuli 
su da je za djelotvorniji rad potrebno osposobi- 
ti još kvalificiranije ravnatelje biskupijskih ka- 
tehetskih ureda. 

*x * % 

Od 24. do 31. kolovoza 1988. održana je u 
Suwonu (J. Koreja) Sveazijska konferencija o 
evangelizaciji na kojoj se okupilo šezdesetak 
osoba iz 14 azijskih zemalja. 

x # % 

4. rujna 1988. proslavljen je u Urugvaju u 
gradu Durazno X. urugvajski dan pastorala 
mladih na temu: ,,Blagdan mladih za novi na- 

rod i za civilizaciju ljubavi''. Susretu, na kojem 
se okupilo oko 7.000 mladih kršćana, pretho- 
dio je Međunarodni forum na kojem su sudje- 
lovali predstavnici raznih latinskoameričkih 
zemalja. 

Predstojnik Njemačkog katehetskog društva 
Karl Heinz Schmitt zacrtao je obrise 

budućeg rada toga društva, a može se reći da se 
dobar dio tih zamisli odnosi i na katehezu u 

kateheza



drugim zemljama (usp. Perspektiven fur die 
zukulinftige Arbeit des DKV u , Katechetische 
Blatter" (1989)1, 5-13). Goruća pitanja da- 
našnje kateheze, ističe Schmitt, nisu više pre- 
težno didaktičke i metodičke naravi nego je sve 
više riječ o temeljnim pitanjima kateheze. Za 
Njemačku to konkretno znači da se postavlja 
pitanje kakve su šanse i mogućnosti religiozne 
nastave (vjeronauka) u školi općenito kao i pi- 
tanje o još uvijek raširenom sakramentalnom 
pastoralu pretežno usredotočenom na djecu. 
S obzirom na budućnost kateheze, Schmitt 
postavlja nekoliko teza: 1) lako je kateheza iz- 
vor svih teologija i u njihovom ,,specijalizira- 
nju“, ipak su se ostale teološke znanosti većim 
dijelom udaljile od svojih temeljnih katehetskih 
usmjerenja; 2) Svojstvo katehetski usmjerene 
teologije jest da među ljudima održava budnim 
razmišljanje o poruci spasenja te o uspješnom 
životu, poruke koja se do danas prenosila u 
Crkvi a dijelom i izvan Crkve. Europa se, prema 
Schmittu, nalazi pred nekoliko očitih uglav- 
nom zajedničkih problema: prekinut proces 
prenošenja vrednota; slabosti i poteškoće kao i 
izmjenjivost međuljudskih odnosa; uznemire- 

nost i ,, duhovna“ smrt; rascjep među raznim 
naraštajima; pomućeni odnosi među spolovima; 
osiguranje i ugroženost mira; uništavanje ljud- 
ske okoline i klimatske katastrofe; potištenost i 
psihičke poteškoće; , komunikacijska'' nepisme- 
nost; postupan gubitak istine; život bez vjere i 
beživotna vjera. 

x #* #* 

Početkom 1989. godine u Indiji je po treći 
put tiskan Opći katehetski direktorij, temeljno 
djelo suvremene katehetske obnove. 

x * x 

Od 28. siječnja do 4. veljače proslavljen je 
u Francuskoj ,,Nacionalni tjedan katoličkog 
tiska“ što ga je organizirao Francuski nacio- 
nalni centar katoličkog tiska. Glavna značajka 
bile su odgovarajuće konferencije održane u 20 
francuskih gradova. 

x X X 

Od 9. do 11. veljače 1989. održan je u Rimu 
studijski seminar što ga je organizirala talijan- 
ska BK u suradnji s talijanskim nacionalnim 
katehetskim i liturgijskim uredom na temu: 
, Kateheza i liturgija: problematike i perspekti- 
ve za povezaniji pastoral". 

* x * 

Od 27. veljače do 2. ožujka 1989. održan je 
na Institutu za pastoral adolescenata u Buenos 

Airesu ( Argentina) seminar na kojem je sudje- 
lovalo 47 katekista laika iz istoimenog grada i 
okolice. U središtu pažnje sudionika bio je do- 

zbivanja 

kument argentinskih biskupa ,,Sjedinjeni za 
trajnu evangelizaciju''. 

x * * 

Od 29. ožujka do 1. travnja 1989. održan je 
u Buenos Airesu kolokvij na temu: ,,Kršćanska 
sloboda i društvena skrb". Kolokvij je organizi- 
ralo Katoličko sveučilište , Universidad del 
Salvador — San Miguel" u suradnji sa zapadno- 
njernačkom zakladom Konrad Adenauer. Sudje- 
lovali su sveučilišni profesori, rukovodioci sin- 
dikata i političkih stranaka, pravnici, biskupi, 
srednjoškolski i sveučilišni profesori i drugi in- 
telektualci iz raznih latinskoameričkih zemalja i 
SRNJ. Za naš je časopis i njegove čitatelje 
možda najzanimljivije (barem s obzirom na te- 
mu) predavanje ,,Pojam evangelizacije oslobo- 
đenja u društvenom nauku Crkve" (J. Velez 
Correa). Cilj tog predavanja bio je, kako je is- 
taknuo predavač, potanko opisati brigu i skrb 
Crkve kao obvezu evangelizacije oslobođenja. 
U prvom dijelu, predavač je opisao ,, problem 
oslobođenja“ prikazavši različito gledanje na 
čovjeka: determinističko, psihologističko, eko- 
nomsko-potrošačko, individualističko, kolek- 
tivističko, znanstveno--tehnološko te indetermi- 
nističko viđenje čovjeka. Zatim je govorio o 
oslobođenju u svjetlu filozofije i crkvenog na- 
uka te o kršćanskom oslobođenju kao Božjem 
odgovoru na grijeh. Evangelizacija oslobođenja 
ističe se, naglasio je zatim predavač, kao evan- 
gelizacija kulture koja kulturu preobražava a 
time pridonosi i oslobođenju čovjeka. 

K X * 

U travnju 1989. godine izašla je iz tiska u 
Francuskoj nova katolička enciklopedija koja 
nosi simboličan naslov ,,Theo"' (izd. Droguet- 
-Ardant/Fayard, 295 FF). To djelo, koje obu- 
hvaća 1235 stranica većeg formata, plod je 
osam godina rada i istraživanja 150 suradnika. 
Enciklopedija sadrži 1079 biografija, 387 iz- 
ravnih izvadaka iz drevnih i modernih tekstova 
te nastoji dati sveobuhvatan prikaz kršćanske 
vjere. Opremljena je mnoštvom shema, grafič- 
kih i shematskih prikaza te zemljopisnih karata, 
kao i mnogobrojnim fotografijama, a podijelje- 
na je na pet poglavlja: 1) Tisuće tražitelja Bo- 
ga... (sažeti životopisi svetaca i istaknutih Bo- 
gotražitelja); 2) Zemljopisni i sociološki prikaz 
katoličanstva i velikih svjetskih religija, s po- 
sebnim osvrtom na Francusku; 3) Trideset i dva 
stoljeća povijesti (Biblija i povijest spasenja 
Božjeg naroda); 4) Predstavljanje kršćanskog is- 
kustva. Covjekova pitanja, kršćaninovi odgo- 
vori (vjera, pastoral, duhovnost, zakon, zapovi- 
jedi, ljubav, obitelj, spolnost, kreposti, rad, teo- 
logija oslobođenja, sakramenti, Marija...) ; 5) In- 
stitucije (Crkva — institucija u Francuskoj i 
po svemu svijetu, praktične upute i adrese pas- 
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toralnih ustanova i pojedinih biskupija u Fran- 
cuskoj). Knjiga je opremljena raznim kazalima 
što uvelike olakšava snalaženje a ujedno otkri- 
va i sve bogatstvo toga djela, koje po svom zna- 
čenju prelazi ne samo granice svoga obujma ne- 
go i granice zemlje u kojoj je nastalo. 

x * * 

1. i 2. travnja 1989. održan je u Madridu 
XII španjolski nacionalni kongres o audiovizu- 
alnim sredstvima (AUCA) na kojem je bilo 70 
sudionika, uz prisustvo 6 izdavača audiovizu- 
alnog materijala. Održana su dva predavanja: 
, Iskustva o pedagoško-katehetskim mogućno- 
stima audiovizualnih sredstava“ (L. Perez); 
Video, tema koja se pojavljuje u nastavi i u 

pastoralu“ (J. Ferres). 

*x #* +* 

3. i 4. travnja 1989. održan je u Osnabriicku 
susret za tamošnje članove Njemačkog kate- 
hetskog društva (DKV) na temu ,, Prenošenje 

vjere u Crkvi budućnosti". 

x x * 

Od 7. do 9. travnja 1989. održan je u Berlinu 
Prvi europski kongres udruženja roditelja čija 
su djeca-adolescenti ovisnici o drogama. 

*##* 

Od 12. do 20. travnja 1989. održan je u Ri- 
mu peti susret biskupa i odgovornih za katehe- 
zu u pojedinim europskim zemljama. Glavno pi- 
tanje susreta bilo je: ,,Koje zajedništvo promiče 
i nosi odrastanje u vjeri?'' Održana su slijedeća 
predavanja: , Zajednice odgovorne za prenoše- 
nje vjere" (C. Bissoli), ,;,Kateheza prema zajed- 
nici odraslih u vjeri. Postati odrastao; odrasla 
vjera; odrasla vjera i zajednica'' (E. Alberich) 
(1. Postati odrastao; 1.1. Biti odrastao u današ- 
njem svijetu; 1.2. Suvremeni pristupi odrasli- 
ma; 1.2.3. Društveno-kulturni i povijesni pri- 
stup; 1.2.4. Psihološki pristu; 1.2.5. Pedagoš- 
ko-didaktički pristup; 1.3. Meke katehetske i 
pastoralne posljedice; 2. Prema odrasloj vjeri; 
2.1. Polazište: izgubljena vjera; 2.2. Rast u vje- 
ri: koji hod?; 2.3, Polazište: koja zrelost vjere? ; 
2.3.1. Novi odnos prema vjeri; 2.3.2. Novi od- 
nos prema kulturi; 2.3.3. Novi način pripadno- 
sti Crkvi; 2.3.4. Novi način življenja u zajedni- 
ci; 2.3.5. Novi način prisutnosti u svijetu; 3. 
Odrasla vjera i zajednica; 3.1. Bez zajednice ne- 
ma kateheze; 3.2. Hitan zadatak: učiniti vjero- 
dostojnima zajednice i Crkvu; ZAKLJUCAK; 
prema Crkvi odraslih kršćana: strahovi i nade — 
opredjeljenje za katehezu odraslih koja će biti 

autentičan odgoj; opredjeljenje za obnovljeni 
model vjernika; opredjeljenje za Crkvu odras- 

lih i zrelih kršćana). 
x * * 

Od 29. travnja do 1. svibnja 1989. oodržan 
je redoviti godišnji sastanak Udruženja talijan- 
skih katehetičara na temu: , Jedinstvo i plura- 
lizam u katehezi". 

x * x 

Od 5. do 8. svibnja 1989. održan je u Augs- 
burgu (SRNJ) XII. europski susret katekumena 
na temu ,,Uvođenje, ponovno uvođenje u krš- 
ćanstvo i Crkva“. Zadnji takav susret održan je 
u Gazzadi (Italija) od 23. do 28. svibnja 1987. 
na temu ,,Krštenička svijest Crkve", Slijedeći 
susret, koji će nastaviti obrađivati temu iz 
Augsburga, održat će se u Toulouseu u Francus- 
koj od 3. do 6. svibnja 1991. 

* # +* 

Od 19. do 23. lipnja 1989. održan je u Cen- 
tru za religioznu telekomunikaciju sveučilišta 
Dayton (Ohio, SAD) susret na temu: ,,Priopći- 
vanje evanđelja u elektronsko doba'' o upotrebi 
novih tehnologija priopćivanja za djelotvorniji 
odgoj i pastoralnu djelatnost. 

x # % 

Od 26. do 30. lipnja održan je u Asizu (lta- 
lija) 39. talijanski tjedan pastoralnog posuvre- 
menjenja na temu ,,Odrasli mladi: svijet u po- 
stojanju“. Pod , odraslim mladima“ podrazumi- 
jeva se dob između 25 i 35/40 godine. Održana 
su slijedeća predavanja: ,,Odrasli mladi u slo- 
ženom društvu" (G. de Rita); ,,Izazovi što ih 
odrasli mladi stavljaju pred Crkvu" (R. Bindi); 
,Za župu koja računa s odraslim mladima“ 

(C. Riva). 

x # * 

Od 27, do 29. lipnja 1989. održan je u Col- 
levalenzi (Italija) redoviti godišnji susret ravna- 
telja talijanskih biskupijskih katehetskih ureda 
pod geslom: ,,Kateheza odraslih u kršćanskoj 

zajednici“. Održana su slijedeća predavanja: 
, Kateheza odraslih u kršćanskim zajednicama 
koje se odgajaju i žive u svijetu" (G. Agresti); 
Zajednički izgraditi kuću zrele vjere: uvjeti, 

ostvarenje i zadaci za pastoralne djelatnike" 
(A. Binz); ,, podučavanje kršćanske religije da- 
nas“ (C. Ruini). Bilo je govora i o formiranju 
katehetskih djelatnika, kao i o obnovi katekiz- 
ma talijanske BK (Katekizam odraslih, Kate- 
kizam za djecu, Katekizam za mlade, Kateki- 

zam uvođenja u kršćanstvo). 

kateheza


